院 学 〔2017〕 26号
阳光学院2017-2018学年度

学风建设实施方案
为进一步培育良好的校园学习风气，营造浓厚的学习氛围，服务学校本科教学合格评估工作，全面贯彻“全员育人、全过程育人、全方位育人”的精神，助推学校建设高水平创业型应用技术大学，在2017-2018学年度，学生工作处将开展主题为“建设学习型班级，树立优良学风”的学风建设活动，加强学风建设，提升育人成效，具体方案如下。 
一、活动目标 
围绕学校本科教学合格评估和建设高水平创业型应用技术大学的中心工作，以“建设学习型班级，树立优良学风”为主题，以学生需求为导向，以强化管理为突破口，以日常行为养成为基础，以科技文化竞赛为载体，使学生明确学习目标，端正学习态度，养成良好的学习习惯，培育优良的学风、班风、校风。
二、活动内容 
（一）主题活动 
1、召开学风建设专题研讨会
紧跟高水平创业型应用技术大学建设步伐，结合学校当前“向应用型转变”和“本科教学合格评估”两项重点工作，以“创建文明校园”为契机、以“打造优良学风”为目标，大力开展学风建设。各二级院、系要在本学期召开一次学风建设研讨会，深入剖析学风建设过程中存在的问题，查找学生不爱学、不愿学、不想学的根源，学生工作处将结合各院系意见联合学校相关部门共同探讨改善学风、治理学风、扭转学风的措施。 
2、开展“创优良学风，展学子风采”主题班会活动 
全院各班级要以“创优良学风，展学子风采”为主题召开主题班会，引导学生在易班平台班级主页上发话题讨论、分享活动相片，充分利用新媒体手段开展活动。 
3、开展“爱学习、爱专业、爱学校”主题活动 
以迎接2018年学校本科教学合格评估工作为契机，以学习标兵宣讲会、主题班会、学术讲座、校友访谈等形式，开展“爱学习、爱专业、爱学校”主题教育活动，增强学生对学校的认同感和自豪感，激发学生勤奋学习，奋发上进。 
4、开展专题调查，强化思想理论教育和价值引领 
进一步学习贯彻全国、全省、全市高校思想政治工作会议精神，开展学生思想状况（含学风学习状况）专题调研工作，及时了解和掌握我校学生的思想动态，了解学生普遍关注和关心的热点问题，增强思想教育和开展活动的针对性，加强大学生思想发展规律的研究。 
（二）专项活动 
1、大力开展学生品牌活动 
围绕学生工作品牌化的目标，深化、夯实、创新“一院一精品”大学生课外活动品牌项目，发挥第二课堂的育人功效，提升学生课外活动品质，激发学生学习的积极性和主动性。 
2、组织参加科技创新竞赛
各二级院、系要结合学科及专业特点，积极组织学生参加各级各类的科技创新竞赛和专业技能竞赛，营造学术创新、科学钻研的良好学习氛围。激发广大同学崇尚科学、勤奋学习、迎接挑战，促进优秀科技人才和成果的涌现，形成比、学、赶、超的良好氛围。 
3、全面加强日常制度管理 
各二级院、系在学风建设期间要坚持分类指导和全程辅导相结合的管理制度。从新生入学教育到毕业生文明离校，要根据不同年级的不同学习特点，进行分类指导，开展如“大一养成习惯”、“大二潜心立志”、“大三拓展素质”、“大四实践成才”为主要内容的主题教育活动，进行有针对性的思想教育与学业指导，不断明确阶段学习目标，使学生学有方向，学有动力。
4、高度重视党团组织建设 
学风建设活动期间，各党总支、各学生党支部要结合实际情况，加强党支部思想建设、作风建设、组织建设，创新党日、团日活动形式，努力探索新形势下学风建设的新途径、新方法，充分发挥学生干部、学生党员的先进性和模范带头作用，发挥党团组织在学风建设中的引领作用。 
5、认真开展新生在校教育
在新生中开展适应大学生活系列活动，各二级院、系要认真落实在新生中开展“一早一晚”（早读、晚修）学习行动计划，帮助一年级学生尽快明确学习目标，端正学习态度，掌握学习方法，尽快适应大学学习。 
6、深入开展评优助困活动
开展“自强之星”、“国家奖学金”、“国家励志奖学金”等评选活动，挖掘、宣传我校师生积极进取、拼搏奋进的感人事迹和先进典型，在全校师生中树榜样、正学风、树校风。开展励志助困活动，激励贫困学子勤奋刻苦学习，帮助其顺利完成学业。通过评选先进、树立典型、帮扶困难，促进学风建设全面推进。 
7、抓好就业创业工作 
各二级院、系要在就业指导中心指导下，在2017届毕业生中开展就业创业能力提升系列活动。通过创业教育、就业讲座、创业计划大赛、就业创业培训指导及实践等多种活动，帮助毕业生顺利就业创业，提高毕业生的就业质量，以就业创业带动学风建设。 
8、积极动员考研深造
加大考研宣传教育力度，以考研促进学风建设。各二级院、系要结合实际情况，开展考研宣传动员、考研经验交流、考研座谈会、考研帮扶、历届考研优质生风采展示等活动，营造良好考研氛围，以考研带动学风建设。 
9、强化学生宿舍管理
发挥学生社区委员会作用，加强宿舍学风建设，营造浓厚的宿舍学习氛围。严禁正常上课时间在宿舍滞留、睡懒觉、打电子游戏，杜绝晚归和夜不归寝的现象，引导学生走出网络、走进教室、走进图书馆。鼓励各二级院、系开展学生宿舍主题文化活动，定期开展文明宿舍评选活动。 
（三）特色活动 
鼓励各二级院、系结合本单位实际，开展围绕优化学风、提高学生学习积极性和学习动力的特色活动。 
三、活动要求 
（一）精心组织，认真落实 
各二级院、系要把学风建设活动纳入本院、系工作的重要日程，让广大师生深刻认识到学风建设工作的重要性，并积极投入到学风建设活动中，辅导员要全程参与并指导班级的教育活动，发动广大学生投入到各个环节的教育活动
1、各二级院、系要针对院系特征制定本单位学风建设活动方案，召开学风建设动员大会，安排部署学风建设的各项工作。各单位学风建设活动方案于11月8日前交学生工作处备案。（电子版材料发送至邮箱24260128@qq.com）
2、各二级院、系要利用宣传栏、易班、微信公众平台等载体做好宣传，扩大学风建设活动的影响力，营造浓厚的学风建设氛围。 
（二）总结交流，奖优评先 
1、总结活动。在学风建设活动结束后，各二级院、系要发扬求真和求实的精神，对活动开展的情况、主要举措、取得的成效以及存在的问题进行总结，构建长效的机制，巩固活动成果。 
2、交流经验。召开学风建设总结会，有特色的学院及其经验、做法将在全校学风建设总结表彰会上作经验交流，推广成功方案，共建良好校风。 
3、评选表彰。根据学风建设各项活动的开展情况，进行考核评奖，设置优秀组织奖、先进集体和先进个人等奖项，评选出优秀典型。 
4、成果汇编。各学院在整个活动期间要积极做好相关宣传报道，营造良好的学风氛围，注重收集活动材料，包括活动照片、相关报道等，每个学期末形成学风建设活动总结材料报学生工作处，以便将相关活动成果整理成册。
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