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【学院新闻】

2013新生军训系列活动之大合唱比赛

10月17日晚，我院在操场主席台举行2013级新生军训大合唱比赛。本次活动由福州大学阳光学院团委文化部主办，出席本次比赛的嘉宾有院团委书记谢武主任，院团委副书记杨海晋老师以及连江731部队领导以及各系分团委书记和老师。

满目橄榄绿，全体新生早早地坐在各自的位置上，等待着即将开始的合唱比赛。18点30分，大合唱比赛正式开始。各系的同学都充满无限的激情，情绪激昂，声音宏亮，令人振奋的革命歌曲的旋律在田径场上空此起彼伏。各系唱队在演唱中加入了许多别出心裁的表演，极具艺术性和感染力，台下的欢呼声，呐喊声和口号声不绝于耳。其中最吸引观众眼球的是艺术系和人文系，艺术系的合唱曲目《我们走进十月的阳光》，其美声唱法和表演形式，令在场的观众被艺术系深厚的艺术功底所折服，带给听众耳目一新的感觉。而人文系的演唱曲目《众人划桨开大船》，同样给在场的观众带来极大的震撼，嘹亮的歌声搭配精心设计的表演，将表演完成得天衣无缝。最后，艺术系和人文系摘得桂冠，商学系和电子信息工程系获得第二名，外语系、土木工程系和经济系获得第三名。至此，大合唱比赛圆满落幕。

通过此次比赛，各参赛队在比赛过程中都表现了高度的组织纪律性，用歌声弘扬了爱国主义，集体主义精神和乐观向上的人生态度。

（院团委新闻部 刘燕彬 薛文燕）

军训之旅 梦的起航

每一次的相遇都是一个奇迹。告别了昨日的高中，那一片片的场景似乎还在胸膛。未来，是新的一片天，新的一块地，有新的朋友，新的气息。军训是这个未来的开始，一个梦想的起航。

汗在烈日下烤出来，一滴一滴缓缓滑过皮肤，久了，再一滴一滴，默默湿透衣衫，直到被太阳烤干，然后重复。这便是军训。转眼军训已过半，在这十多天的军训里，同学们也许抱怨过、也许哭过、也许笑过。现在，应该不会再有同学问教官“为什么要站那么久的军姿？为什么一个转身要花那么多的时间去练习？”因为实践已经告诉了大家，站军姿，那不屈的脊梁证明着你永不认输的军人品质。练转身，是个人的敏捷，更是集体的荣耀。“不积小流，无以成江海。”没有每个人的努力，就不可能一个完整的集体。

军训，不是折磨。而是告诉同学们，良好的品质是不容易培养的，坚强的意志是需要足够的时间与勇气去磨练的。只有克服自身的懒惰与胆小，不断的去挑战自我、追求卓越，这样的人生才能变得更加完美，更加有价值。

       （青年志愿者协会 黄雅凤 吴孟）

【各系报道】

阳光十月 飒爽军旅

伴随着夏日稍退的热意，10月8日福州大学阳光学院迎来了一年一度的新生军训。

今年每日军训的时间与往年相比缩短了近一个小时，看似减负，实则时间的缩减使每天训练的任务变得更加繁重。日前台风经过，带来了对于军训学员们来说宛若珍宝的阴凉，可惜好景不长，转眼间又见似火的炎阳。即便如此，这些新阳光人仍然铭记“刚健笃实，辉光日新”的校训，勇敢地接受烈日对身体与意志的双重考验，不断地挑战极限，超越自我。

清晨时分，同学们就已经在操场上呼喊着整齐的番号，“一二三四——”的雄浑之声震醒了卧龙山上的栩栩生灵，冲上了湛蓝天空外的遥遥云霄。再看法律学子们，一个个精神抖擞，意气风发。他们精诚一致，团结一心，严整地迈着脚步，利落地挥起手臂，遇风不倒，眼神坚定，彰显着军人应有的正气和品格。到了晚上，结束了紧张训练的同学们与教官在轻柔的月色下积极互动、放声高歌，飞扬的旋律中不仅有军队的豪迈，更有军人的忠贞和柔情。常规训练有序且有趣，穿插其中的活动也丰富而精彩，教官们展示的军体拳表演和现场叠被演示获得了雷动的掌声，紧张激烈的拔河比赛调动了大家为集体而战的热情，而参观完教官内务的学生代表们更是对军人的严谨心生敬意。

军训还在继续，军礼军仪正在与每一个同学融合一体，它不仅将激励同学们在接下来的训练中昂扬奋发，猛袭勇进，更会成为宝贵的精神财富，激励同学们在今后的学习生活中切磋出一个革新的自己，创造出辉煌的成绩。

      （法律系分团委新闻部 汤怡)  

身体与心灵的双重蜕变——军训
2013届计算机系的新生们入校，带着些许青涩与稚嫩走进了梦寐以求的校园，但彼此深知要想真正融入这个大家庭，就必须迎接一场身体与心灵的双重蜕变——那就是军训，为期两个星期的军训，10月16日的今天军训已经进行了10天，他们仍坚持着。 

在烈日炎炎下重复着那几个口令，在艳阳高照下重复着那几个动作，训练学生的时候教官总是严肃负责的,但是在私下里教官跟同学们亲的像一家人一样。教官关心同学们像关心自己的家人一样，温暖而又细心，他们就像大哥哥一样照顾着同学们。军训中，同学间贴心的关照，善意的问候，及时的帮助，无不促使友谊的种子沐暖阳，浴甘霖，悄悄发芽。军训中，一致的服装，一致的军姿，一致的口号，一致的心情，有友谊当粘胶剂的计算机孩子们更快地成为一个整体，更真切的体会到集体的力量。不知不觉中，友谊与集体精神再次融入了他们的生命。

谁能说军训不是一个极好的锻炼自己的机会呢？即使没有凤凰涅槃的脱胎换骨，也定会培养自己吃苦耐劳，坚毅勇敢的良好品格。在骄阳下挥洒汗水，白花花的盐渍就是他们成长的印记，渐渐泛黑的皮肤就是他们蜕变的烙印，这一白一黑，成为军训留给计算机新生们永恒的回忆。

（计算机工程系新闻部 陈志伟 王巧贤）

军训，满怀感恩

军训已经进行了8天。在军训的每一天里，都有着塑胶跑道和橄榄绿的米彩军装形成一道迷人的风景。清晨，略有凉意。日出，充满希望。烈日，热情澎湃。夕阳西，无限美好。军训，让我受益匪浅。
军训是我进入大学的第一堂课外活动课，通过这几天的军训，我不仅提高自身的身体素质，而且培养和增强自身团体意识及纪律意识，对以后自身的大学学习生活有很大的意义。我想，在未来的日子里，不管遇到什么困难，我都会想起这段时光，我会更有勇气去面对一切。军训，让我懂得了克制自己的情绪，今后，我会对自己负责，对我的未来负责。

这几天来，教官与我们一起成长，他有各自独特的教学方式，让我们更快的掌握了军训训练技巧，为此我们还多次得到总教官的赞扬。我们的辅导员更是负责任，每一天都来操场，不管白天阳光多火辣，晚上风多大，她都陪伴着我们。在此，谢谢辅导员对我们的关心和呵护。在我们休息时，学长学姐给我们送水和点心，我们心里都觉得很感动，很温馨，心里充满着满满的爱。阳光明媚，周围的一切是那么富有生机与活力，我感受到了辅导员和学姐学长们的热情与关怀，有他们的鼓励与支持，我们将更勇敢面对眼前的挫折与挑战。
在外语系这个大家庭的共同努力下，我相信这次军训一定可以取得圆满成功。真心感谢所有关心和陪伴我们的人，谢谢！
（外语系分团委记者团 朱蓉萍）
十月燃情，诠释我们多彩的青春
军训是艰苦的，也有些单调。一个步伐要练上几节课的时间，弄得脚板发麻；一个口令要喊上几十遍，直到足够宏亮；一首军歌要反复高唱，即使毫无感情也要劲度十足。然而“绿潮”不会消退，当兵的热情更不会磨灭。激情奔放的拉歌活跃了气氛，眼花缭乱的文艺表演丰富了视野。每一颗宝石，总要经过艰苦的磨炼，才能发出璀灿的光芒。每一个人都好比一颗未经琢磨的石头，而我们的光芒，已经在军训中逐渐显露。军训不是疲惫的代名词，而是为青春加冕的仪式，是为了证明自己。

军歌，总有一种不可抗拒的力量，有着无可比拟的味道。它琅琅上口，通俗易唱；它慷慨激昂、潇洒豪迈，唱着唱着，你会感觉激情在澎湃，热血在沸腾。军歌，是一棵常青树，它经久不衰；军歌，是一瓶陈年酒，在时间酵母的发酵中，酝酿了它独特的魅力。

在我们的生命里，为别人而感动的很多，可是为自己感动的，却是很少。能为自己感动的同时，我们已经开始长大了，我们在自己的人生旅途中留下了自己难以抹去的痕迹。

十月的阳光撒向一张张青春的脸，年轻的活力在这里焕发，青春的激情在这里燃烧。训练场上的我们，便是十月校园一道靓丽的风景线。没有谁愿意落后，都力争上游，再苦再累也会咬牙挺住，用最好的姿态展示青春的风采，我们激情饱满，如火般燃烧在训练场上。听，那嘹亮激昂的歌声，涌动着青春的浪潮；看，那整齐划一的步伐，跳动着时代的脉搏。

（土木工程系新闻部 许浩腾）

走进军训 你好教官

新生军训历来都是高校不可或缺的内容，而今年卧龙山上，我们成了这个每年夏末秋初固定节目的新主角。初见负责训练法学二班的涂海青教官时，不少同学觉得他的身高并不符合自己对于军人的想象，然而就是这个在我们的眼里“海拔”有点不足的教官，其实却是个已经当过七年兵的老班长了。

军训是大学生强健体魄，锻炼意志的绝佳机会，而我们的蜕变又与教官的辛勤付出有着不可分割的关系。随着与涂教官接触的增多，大家也慢慢感受到了他的人格魅力。训练时涂教官讲究方法和步骤，总是能够帮助同学们迅速投入训练状态并掌握要领，而训练之外的他，不仅温和风趣而且对同学们十分关心。拔河比赛战果不佳时涂教官鼓励我们不要灰心，学会接受失败和面对困难。而在休息时间，他则与同学们一起席地而坐，既向大家介绍了部队的生活、教官选拔的过程，也在我们的追问下道出了自己参军的缘由，“成为一个军人是每个男人的理想，我也一样。”末了他又不改幽默地补充，“在家里太无聊了。”

训练虽然艰苦，但是不少教官却用自己的幽默把这个过程变得轻松有趣。军人这两个字给人的第一感觉往往是勇敢、坚强这类略显豪迈的词。而涂教官却在其他的教官的“出卖”下，意外地向同学展现出了文艺的一面，主动交代了自己练过毛笔。于是，带了纸张的同学纷纷要求教官留下墨宝，而没带纸的同学直接要求教官在军帽上留名更使得现场气氛搞笑且轻松，在这些有趣的“意外”中，我们和教官的情谊也变得更加深厚。

（法律系分团委新闻部 李萍萍）

谁与争锋

“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”是这次军训的最好诠释。这一周的军训不仅有辛苦有汗水，同时也是一个成长的过程。在这个过程中，我们不断地认识到了这句话。有位哲学家说过：“无法回味的感觉是最美妙的感觉。”对于军训，有些感受真的无法用语言表达，只能在无言中感受。

当阳光洒满在一片片迷彩服上，高喊的每一声口号，随着踏出去的每一步，都洋溢着青春的气息。像是有一股热量在涌动着。虽然单纯的在重复一些动作，但那都是交织着努力和汗水。也许在这个过程中，我们有过松懈，想要放弃，但教官始终保持着严谨的态度。于是我们跟随着，坚持着。

这一次的军训，使我有了在融入我们班这个集体的感觉。我们这个集体有了更多交流的时间和机会，一起操练，互相关心和帮助，一起唱军歌，拉歌。这一切都让我感到温暖。接下来的日子我们还将继续军训的生活，我也会继续坚持，认真做好教官教给我们的每一个动作。炎炎烈日让我们更加坚强，严格训练让我们更加坚强，军训是苦的，每天的训练都让我们腿脚疼痛，疲惫不已。军训是甜的，生命在这里奏出最强音。

谁笑到最后，谁才是最终的胜利者；谁坚持到最后，谁才是真正的英雄；谁服从到最后，谁才是真正的强者。现在领先，不代表永远领先，现在落后也只是暂时的。我相信我们电商一班的同学一定能做到像口号那样“电商精英，敢打敢拼，剑锋所指，谁与争锋。”

（商学系分团委新闻部 林淑）

绿色青春

骄阳似火，青春如歌。在金秋十月，13级的商学系的骄子们用不一样的方式描绘了绿色的青春。

没有华丽的衣服，没有朗朗的读书声，只有统一的军服和口令。在军训的训练场上定军姿一定就是半个小时，在教官一二一的口令下踢正步，齐步走，枯燥的训练一遍又一遍的重复着，没有人抱怨和掉队，就这样坚持了一天。13级的商学骄子用拼搏抒写着商学骄子的意气昂扬。在拔河比赛中，场上队员不畏强手，奋勇争胜，场下的同学齐声加油鼓劲，获胜了，大家一起分享着成功的喜悦。失利了，大家一起承担着失利的酸楚。这一刻他们用众志成城抒写着13级商学新生的团结。夜晚，围坐一起在教官的带领下唱军歌和拉歌，大家用难得的空闲娱乐一番。

青春，在汗水中洗礼；坚毅，在磨砺中炼就整齐的队列，铿锵的步伐；聆听校园：响亮的口号，嘹亮的军歌。在教官的指导下，学会约束自我；在教官的严格要求下，学会锤炼品格。汗水是他们拼搏的见证，规范是他们努力的成果。他们激越火热的心攒足勇气，用拼搏去点燃军训的热情，用坚定去阐释军训的劳累，用美好歌声去充实军训的生活，用汗水去抒写着军训的辉煌。13级的商学新生们用他们的方式描写着自己的绿色青春，体现着新一届商学骄子的意气昂扬和拼搏的精神。

一样的风景不一样的情。大学是个性张扬和青春洋溢的地方，军训是大学必修的第一课。穿迷彩，踢正步，定军姿，军体拳，唱军歌，一切都要求整齐划一。这就是大学中不一样的绿色青春，13级的商学骄子用他们的拼搏，团结和吃苦耐劳书写着大学生活中不一样的绿色青春。

                                         （商学系分团委新闻部   吴仕锋）

在军训中成长

军训仍然如火如茶进行中，新生们带着期待与彷徨走向了各自的队伍中，开始进入了紧张的军训状态。福州大学阳光学院的学子们在学院各领导、辅导员及教官的指导下积极投身训练中。

总教官在主席台上认真审视每个参训学员以及发布训练口令。各教官们严谨认真，严格要求每个学员。尽管赤日当空，同学们仍然保持着热情，不懈地执行教官的每个口令。自强不息，团结一心，工商管理系的同学们一直坚持不懈，始终相信团结的力量。在大汗淋漓中，有人倒下，有人支撑不住，但休息过后仍顽强投入战斗。严谨的训练方式让同学们养成了不怕苦、不怕累的精神和作风，队伍的纪律性也一步步提高。通过训练站军姿磨练了大家的意志，在正步走、齐步走和跑步中，同学们渐渐感受到了集体的力量。

在此次军训中，同学们还学习了军歌《团结就是力量》、《战友之歌》等经典红歌。当嘹亮的军歌唱响整个操场时，也许工商管理系的同学们声音不是最响亮的，但大家都在合唱中慢慢融入了集体也感受到了军人的魅力。

工商管理系的学员们在此次军训中，认真配合教官指挥，热情参与，不放弃，在军训拔河比赛以及合唱走正步中都表现出伟集体而努力，为人生而奋斗的顽强斗志。军训艰苦但充满意义。正如陈月红老师所说：“军训将是你们一笔宝贵的财富。”军训让同学们向集体看齐，增进同学友情，锻炼意志，播洒青春的种子，等待萌芽，茁壮成长。

（工商管理系新闻部 李钦）

军训进行时

在东区操场上，在烈日的照耀之下，作为13级新生的我们再次集齐了一个个方阵，10月15日是我们军训的第9天。

尽管夏日的炎热已经褪去，但并没有褪去艳阳的高照。在东区操场一侧，三个方阵里的新生认真训练着，这头顶烈日却仍然让自己坚持的正是我们计算机系的新生。在这军绿色的海洋里，三十多个方阵中，他们并不突显，但他们仍以自身的热情与毅力坚持着训练。定军姿，齐步走，正步走，一遍遍反复而又枯燥，磨去了他们的稚嫩，从一开始的抱怨到现在对军训的认真，从一开始的散乱到如今的近乎一体的动作下，付出的是满腔热情与汗水。烈日让他们睁不开双眼，却无法击溃他们内心的坚毅，这是对集体的认真，对集体的负责。

夜幕降临，训练还未结束，晚上是对军歌的学习，对国防的认识等，尽管大家都已疲惫不堪，但这并未浇灭他们的热情，班级之间的拉歌，比的是气势，更是一种团结的体现，这让大家暂时忘记了白天的辛苦，纵声高歌。

军训仍是进行时，苦，这是对军训的第一体会，但这之后，更多的是了解军旅生活，锻炼我们的身体，更是我们的意志，让我们体会到这仅是生活的一部分，我们更需要的是保持着面对未来困难与挑战的激情。

（计算机工程系新闻部 陈文强）

迷彩服撑起的绿荫

军训不仅是的我们身体的考验，更多的是对我们意志的磨练。“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”人是在不断的磨砺中长大的，就像一颗小树，只有经历过风雨的洗礼才会走出稚嫩，逐渐走入成熟，撑起属于自己的一片绿荫。

军训很苦也很累，但这是一中人生的体验，是战胜自我、锻炼意志的最佳良机。古语有云：“天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤”。军训之中，正是如此，其中有酸楚的泪水，有苦咸的汗水，有飘扬的歌声，有欢乐的笑声。汗水是青春的营养物质，青春因汗水浸泡而显丰盈饱满；苦累是青春的溶剂，青春被分解的只剩下一副刚强不屈的身躯。让青春不倒，有梦去追。

军训生活是短暂的，但它给我们留下的美好回忆确实永恒的。70分钟的军姿站立，我甚至只能通过盯着荒石堆里的那抹红来分散身体的疲累，然而，一周多的磨砺，我们少了份娇气，多了份坚强；少了份依赖，多了份自强；少了份怨天尤人，多了份勇往直前。同时，也懂得了自制，自爱，自理和自强。

军训的日子里，一张张充满年轻活力的又稚气的脸，一起哭过。一起笑过，哭着闹，笑着也闹。只因为经历十几天的风雨与考验，坚强的心在跳动在成长，团结成为主角。在这浅浅的秋光里，一切都在井然有序的进行着， 似乎一切都没变，却似乎又在悄然改变，军训的烙印挥之不去，在每一个生命的旅程中绽放光彩，就像矗立在彩虹之巅，拥有超越平凡的力量。

（电子信息工程系 张尤敏）

绿色军营，军训生活

十月，热血飞扬，是激情的，是朝气的。今天，军训仍然在如火如荼的进行着，上午七点三十分，2013级新生准时在操场上整队集合，尽管烈日当空，但经济学子的热情依然不减，每个人都精神抖擞的参加到了各个训练项目当中，积极配合教官的训练口号，整理军容，端正军姿，并不时亲自示范，手把手纠正基本姿势。在这几天的军训中，天气尽管有了微微秋意，但酷暑程度依然不减盛夏时分，有的同学甚至中暑病倒了，但凭借着自身顽强的意志力，稍有好转便起身坚持训练。我院为了确保军训安全，按期完成军训任务，我院自行组织了强大的后勤部队，针对炎热的天气以及学生的身体素质，准备了开水、消暑药品，加大了军训保障力度，为军训保驾护航。在部队教官亲切的关怀和严格的训练之下，短短的几天里，从站军姿到齐步走、正步走、齐步变正步、解散、集合及分列式等预定训练科目已经初见成效，完成了量到质的飞跃。教官们耐心的教，学生们认真的学，在训练过程中，方队整齐，步伐矫健，精神饱满，口令嘹亮，响彻阳光学院操场上空。

短短的几天军训生活，将会成为大家人生中的精彩片段，让大家明白了世界上没有完不成的任务，没有战胜不了的困难，只有在苦难中历经磨练才能取得成就，才能迈向成功！

                             （经济系分团委新闻部 李莉婷）
风雨的洗礼

金秋十月，我们迎来了辛劳艰苦的军训生活。在这短暂的几天中，我们尝遍了酸甜苦辣，曾经跌倒过沮丧过，曾经奋斗过欢乐过。我终于明白军训的真正意义，更深深地了解了“吃得苦中苦，方为人上人”的含义。 每每天才灰蒙蒙地逐渐走向光明，我们就已站立好整齐的队形等待教官的到来。 

虽是秋季，阳光也是火辣。在炙热的阳光下我们不断重复着站立行走跑步正步行走等练习。汗水不知不觉从额头滴下，同学们都被晒的两眼发麻，但我们始终还是坚持着。还好，教官们也是会体贴的让身体不好的同学到阴凉处休息。可是，军令如山，当你想在训练时，动弹动弹，活动活动时，必须得打报告，否则，教官就会有点生气的质问你为何不打报告，所以大家只好服从。 阳光在午后变得透明，蜿蜒向所有它可以到达的地方。在这随着炎热而显得更加漫长的下午我们始终如一，一丝不苟得完成教官所下达的指令，也许是累，很累，可是，当坐在那儿看军官们示范时，每一个动作都是那么到位，听着他们用沙哑的嗓子喊着口令时，不禁联想起他们曾经也是像我们一样，什么都不懂，但经过岁月的磨合，风雨的洗礼，不知他们下过多大的劲。心中的钦佩油然而生。我发现，原来只有身临其境地经历过，才能够明白其中的痛楚。 当然军训不也总是如此劳累身体的，它也是会另人欢笑鼓舞人的。当大家休息时，教官就会教我们唱军歌，还与我们聊聊部队的生活。每当我听到他们讲部队生活时，我都会感到敬佩。原来，教官们比我们年龄大不了多少，也就大一两岁，可是，他们的生活和我们的生活天壤之别。 也许，这短暂的十四天是微不足道的，然而它给我们留下了印象却是无比深刻的。

军训让我们学会自立、自强、自尊、自爱，让我们稚嫩的心灵变得充盈成熟，让我们走出他人精心编织的暖巢，勇敢地站出来同风雨挑战。

（土木工程系新闻部 尤德州）

口令声声响耳际

为了贯彻落实对大学生的国防教育，提升国防意识，10月8日至10月21日，我院对13级大一新生开展了为期两个星期的军训，我们这一群懵懂青涩的大一新生就此开始了军训之旅

每天清晨，秋阳刚照耀大地，东区操场便传来“集合、立正、稍息、向左看、向右看……”的口令声，我们就在这声声的口令声下完成着一个又一个的动作。虽然这口令声时常让我们觉得很机械、很枯燥，但在这其中，我们也品尝到了苦与乐。定军姿总是让我们定得双腿发麻，全身大汗淋漓，腰杆挺得发酸，但在挺不住时不住地告诉自己“坚持住”，让我们学会了更加坚韧；踏步踏得脚底阵阵发痛，手臂也甩得发酸，但是就是这相同的步伐，教会了我们凡事要有耐心；踢正步老是让我们把脚底磨起皮，但是在这整齐的步伐中，我们知道了团体的重要性。而拉歌则让我们了解了，在遇到困难或者心中有压力时，要大声喊出，以舒缓压力；拔河比赛时的阵阵加油声，更是让各系的同学们将心与心凝聚在了一起，让我们成为了一个团结如钢铁般的集体；在我们与教官面对面的交流中，大家明白了，现在的生活是多么地幸福，同时也明白了幸福生活需要我们用心经营。

此次军训，不仅让我们领悟了军人的天职是服从命令，也让我们学会了，只有坚持到底才能有所收获，有所成长。相信此次的军训不仅能成为一次宝贵的经验，也能成为一个美好的回忆，让我们久久铭记在心。

                                               （会计学系分团委新闻部 邱丽琴）
青春，又何曾负过我们

太阳依旧升起，卧龙山上的阳光在地上撒下了斑驳，只是较之前日，多了几份初秋的料峭清寒。操场在这样一个温柔的角度里被切割，青春的气息像水银般倒灌进去，所有的缝隙都被填满，凝固后反射出另一个铿锵的世界，连呼吸，都是前行的味道。

嘹亮整齐的口号，生机勃勃的朝气，包裹着一团团移动的绿色火焰。这是军训的节奏，是青春使命的召唤。电子信息工程系的同学们不仅仅融合在这一片绿海中，也因与众不同的精神显得突出。空旷的操场，前几日是恨不得榨干每一滴汗水的烈日，如今却是呼啸着钻进每一个毛孔的料峭秋风。休息时分，同学们不约而同地窝在一起取暖，有的女生甚至抱成一团，而拥抱，只会给自己信任的人。相遇是缘，一周多的同甘共苦，真诚相待的心拉近了同学们的距离，没有了初见时的不自在，因为彼此之间，已有了信任。就像雨后的彩虹总是那般绚丽，而沾着夜雨晨露的鲜花，也同样是那般的旖旎多姿。

军训是大学生活的前奏，如同一条带刺的鞭条，抽打刚出温室的花朵，驱散假期中的懒散。被淋湿的翅膀，才有穿越暴风雨的力量。累了，不倒；痛了，不叫。因为热爱，所有坚持。刚毅而不失柔情的教官，相互扶持的同伴，诠释信念的汗水，青春，又何曾负过我们呢？青春的步道，总是那么单薄而又匆匆，从这闪亮的季节里打马而过时，细碎地留下一身橄榄绿的影子，必将编织成旭日般纵横喷薄的幸福。

 （电子信息工程系新闻部 林春榕）

军训，让我们更加认识自己

风平浪静的的大海上，每个人都是领航员，但是，只有阳光，而无阴影，那就不是人生了。军训，是我们求学之海的风波海浪，只有勇敢地将之超越，我们才能坚定地为之远航。

都说军训是我们大学的第一堂课，是一次意志的磨练，而我认为，军训更是我们塑造灵魂、追求卓越的开端。

斗志昂扬，满腔热血，我是怀着这样的意志开始军训之旅的。孰不知只是基础的站军姿、走正步的训练就让我难以坚持。暴晒于烈日之下，粘稠难闻的汗水浸湿身体。军训第一天，便有许多人想要逃避这场考验。拖着酸痛与疲倦的身体结束夜晚的训练，这个时候心里是欣慰的，尽管训练有多难熬，我还是坚持到了最后。马克思说过这样的话，“人生就像海洋，只有意志坚强的人才能到达彼岸”，计划做某事并不困难，只有付之躬行与坚持的人才能体会到生命真正的价值和意义。我会认真对待军训中的每分每秒。 

军训的这些天，大家一起受苦，一起欢笑，我们得到不只是意志的磨练，也增强了。当每个人都班级凝聚力，为自己的班级的荣誉而奋斗时，我想每个人心中都是充实的。

军人本色是一条贯穿社会的红色主旋律，岁月无声，转变的是沧桑，而唯一不变的是那种执着，忠诚的军人本色。面对身穿迷彩服的教官们，敬意油然而生。

巴尔扎克曾经说过，“没有伟大的意志，就不可能有雄才大略”，军训，让我认识自己，也让我认识生活。

                                  （经济系分团委新闻部 黄伟俊）

雏鹰，成长

军训已渐渐进入尾声，在一阵阵“看我巾帼，再展雄风，所向披靡，外语无敌。”响亮的叫喊声中，外语系全新的集体正在慢慢形成，一届蓬勃的大一正在成长。
苏轼有句话：古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚韧不拔之志。外语系女生虽多，但她们英姿飒爽，驰骋在训练场上。教官更是以严格，认真的态度操练外语系同学们，让他们接受‘战火’的洗礼，培养起顽强拼搏，勇往直前的军人作风和团结向上，同心协力的团队精神。此刻的训练场上，各排小教员在协助教官指导参训新生把动作做到位。她们标准的动作示范及认真的态度，表现出巾帼不让须眉的气势，俨然已成为一名真正的教官。

短短几天的训练，让同学们稚嫩的心灵变得渐渐充盈成熟。每个同学脸上所呈现的不再是那种痛苦的表情，取而代之的是笑容。军训，让他们懂得成长。巾帼不让须眉，这是一个年轻而又充满活力的集体，敢于吃苦，敢于挑战，敢于坚强的承担。相信通过军训，这些雏鹰将会翱翔于苍穹，真正的成长，成才。
外语系精英方阵，他们的卓越，注定要在训练场上绽放光芒。翘首期盼在未来的4天里，外语系的学员们可以更好地参与训练，在最后一天的阅兵典礼走出外语系的自信与风采，展现自我无悔的青春。

（外语系分团委记者团 郑少芹）

累并快乐着
赤日当空，军训也进行至尾声，但是在军训场上，绿茵茵的青草和橄榄绿的迷彩军装相互辉映，工管学子们的热情依然不减。

“哈”，随着一声呐喊，军体拳方阵的训练开始了，每个人都尽最大的努力做到最好，在教官的带领下，弓步冲拳，穿喉弹踢，一招一式都做的有模有样，我不禁也为这气魄感到动容。在教官亲切的关怀和严格的训练下，齐步走，正步走，齐步变正步，解散、集合及分列式等训练科目已初见成效。教官喊着口号，同学们们准确的随着口号进行，昂首挺胸，英姿劲爽。虽然每天的军训又苦又累，但之中也夹杂着欢笑、兴奋。“一二三四五，我们等的好辛苦；一二三四五六七，我们等的好心急；一二三四五六七八九，你们到底有没有？”在黑暗中忽的响起了震天的叫喊声，原来训练场上的拉歌开始了。《团结就是力量》、《军中绿花》、《战友之歌》一首首经典红色歌曲响彻阳光的天空。

 军训只是大学生活的一个开始，一段小插曲，但是，军训中学会的东西将会使我们终身受用。他构成了属于我们和青春的一段回忆，编成我们生命中的华章。此刻，军训仍然如火如荼的进行着，让我们以最饱满的热情去迎接下一个明天。

（工商管理系新闻部 林超煌）

全力以赴，尽显会计英姿

为了丰富新生的军训生活，彰显会计大家庭的团结协作的精神。军训期间，会计学系13级新生们踊跃参与到军训拔河比赛及大合唱中。

作为一场团结与耐力的较量，现场很快就点燃了比赛的焰火。会计学系精心挑选的参赛者在做了充分的热身运动后便投入了赛场。他们个个精神抖擞，在教官的指导下蓄势待发，他们紧紧地扎着马步，身体奋力后倾，喊出响亮的口号。除了在赛场上拼尽全力以外，选手们还在场下根据比赛的实时情况，不时地讨论应对对手的战术，转换作战方法。激烈的比赛吸引了许多观众，他们极力地呐喊，为场上的勇者们加油。在一阵阵地欢呼声中，比赛接近了白热化。与此同时，操场上的一角还有另一道靓丽的风景，那是正在用心准备大合唱的新生们。在学生干部的带领下，新生们一遍遍地对歌词、一次次和声，以最饱满的热情、最良好的状态投入带演唱当中。声情并茂的演唱，仿佛重现革命军人当年艰苦奋斗的场景。慷慨激昂、雄心壮志的《红心闪闪》唱出了大家此刻的心声，美妙的歌声回荡在操场的每个角落，激励着每个会计学子同心互助，奋勇向前。

紧张的比赛和密集的训练带来了些许疲惫，但仍然无法阻挡新生们高涨的热情。预祝会计学系新生在合唱比赛中再创佳绩。

(会计学系分团委新闻部 陈恩杨)

军训——一次痛并快乐着的修行
金秋十月，伴着徐徐秋风，阳光学院2013级新生军训正式拉开了序幕。与往年军训不同，主持本次军训的教官们都是由正规军中精挑细选出来的，所以本次军训的强度会有所加强，这也注定了这场军训将会是一场身体与心灵，坚持与放弃之间的博弈。

军训第五天，艳阳当空，“秋老虎”的势头依然强劲。操场上，各个方阵的同学们正在进行军姿定型，“手指紧贴裤缝，身体前倾，昂首挺胸，都别动！”教官们洪亮的声音响彻各个方阵。一分钟，两分钟，三分钟…一些新生开始摇晃了，但是看到身边的同学都没动，他们也只能咬咬牙，坚持着——在队列中，集体的利益高于个人的利益。

挺过了军姿训练，紧接着开始了难度最大，也最辛苦的踢正步环节，“左脚向前一步抬起！抬高抬高！定住！”随着教官一声令下，所有同学一齐抬起了早已酸麻的左脚，烈日当头，汗水滑过大家青春的面庞，但在青春的面庞之下却闪烁着一个个坚毅的眼神，这眼神里充满了激情、坚持、执着的影子，正如二营四排的口号一般：“青春无悔！激情无限！”

时间不停走动，军训环节一步步推进，在经过了站军姿、踢正步、齐步行进之后，不仅同学，就连教官们也有了少许疲惫。总教官一声令下，白天的军训正式结束。夕阳的余晖下，是同学们朝气的面容，在这面容之下，是一个个即将启航的梦想之帆，而推动船帆远行的动力也正是军训所教给我们的：坚持，执着，永不言弃！

 （人文社科系、文化传播系新闻部 黄凌飞）

军训是一次必经的磨练
随着这几天日日夜夜的军训，我深感教官的不易，我知道这次的军训对于我们来说只是一种小小程度的训练，相对于教官在部队里的训练，我们的训练实在是不值得一提。我深感军人的不易，他们为了保家卫国，牺牲了太多太多。虽然有时在烈日下的暴晒使我略感疲惫，但更多的是期间给我带来的欢声笑语。时间总是悄悄溜走，军训的时光也不例外，一礼拜即将过去，在这几天的训练中，走正步使我身姿更加挺拔，眼神更加坚定。站军姿使我懂得什么叫做坚持，什么叫做严谨。

我们就像温室里的花朵，我们没有受过什么磨难，我们在父母的呵护下舒心生活，但我们需要这样的磨练。虽然只是短短的十四天，但是在我们看来如此漫长，如此艰辛。但是渐渐地，我们习惯了这样的日子，我们习惯了日日夜夜的训练，起初的疲惫不堪也开始逐渐适应，我想，经过这次训练，我能在今后的时光里更加坚强，勇敢！

（人文社科系、文化传播系新闻部 吴昕婷）

【辅导员感想】

青春篇章 如此书写

青春，一片活力四射的绿叶，汲取光热、反哺自然；青春，一道纹理清晰的年轮，见证成长、沉淀精彩；青春，一个郁郁葱葱的魅力时代，挥洒汗水、收获成功。

这个初秋为阳光学院披上绿色新装；这个初秋，绿色点缀校园的每个角落，显得如此盎然，把阳光涤荡的翠绿翠绿，如雨后青山，让人怡情、驻足。如此美妙的画面只有青春的画笔才能描绘。

军姿、齐步、正步……尽显军人气质，2013级新生在如此恢弘气质的感染下，瞬间点燃青春烈焰，他们是饱受争议的90后新生代，可是在他们的身上看到的只有积极的精神面貌，并没有矫情，并不柔弱。他们有一张自信的笑脸，每天都会迎着太阳升起的地方绽放灿烂的笑容；他们有一双强有力的手臂，每天都会朝着国旗升起的地方齐眉敬礼；他们有一副挺拔的身板，每天都会向着教官指定的方向铿锵有力的行进。这就是新生代的青春缩影，如此场景不免勾起无数过来人的美好回忆。他们很辛苦，可是他们至始至终享受并快乐着。这就是青春，这就是希望，青春篇章就该如此书写。

“团结就是力量……”一首耳熟能详的嘹亮军歌，飘扬在阳光校园的每个角落，振奋人心、荡气回肠。2013级新生，他们用嘶哑的歌声宣示自己的青春；他们用跳跃的音符律动自己的青春；他们用优美的五线谱规划自己的青春。因为青春，所以歌唱；因为青春，所以大声。这就是新生代的旋律，青春的乐章就该如此谱写。

崇高的军魂和朝气蓬勃的青春气息在这个十月交融在阳光学院的上空，陶冶着全院师生的情操，学院也正是承载着这样一份活力大踏步的向前，相信青春活力的阳光学院定会携手一届届莘莘学子巍峨的矗立在卧龙之巅、傲视闽江水。

(计算机工程系辅导员  陈海林)
蜕变

时间飞快，不知不觉，军训的生活已过了三分之二。在这训练场上，洒满了教官、同学们的汗水，大家的努力即将换来成功与蜕变。

军训是辛苦的，但辛苦得美丽，辛苦得动人。烈日炙烤下，同学们无数次不厌其烦地“稍息”、“立正”，汗水浸透了衣衫，阳光晒黑了脸庞，但穿着军服的他们有了一份坚韧，他们不再像孩童般不懂事地抱怨，不再如少爷小姐般耍脾气，他们学会了忍耐，学会压抑住内心的冲动去感受教官们铿锵有力的口令、飒爽的英姿和严谨的作风，一声声“一、二、三、四” ，尽管沙哑却让他们懂得了一致的力量、团结的力量。一首首军歌意气风发，令人肃然起敬。谢谢教官们严格的要求和奉献，相信这段日子一定会成为我们所有的辅导员和同学们难以忘怀的经历。

感受着同学们一天天的成长，方阵一天天走的越发给力，不经让我想起了这样一句话：“成功的花儿，人们只惊羡它现时的美丽。当初它的芽儿浸透了奋斗和泪水，洒遍了牺牲的细雨。”相信同学们回忆起这段军训生活，也会会心地笑。因为他们知道，这一切，让他们蜕变。

十四天的军训，必将使大家成长，不光是同学们，作为辅导员的我们亦是。这或许便是一种蜕变吧！

（经济系辅导员  肖晓莹）

给13级新生们的一封信

同学们，军训已经过去2/3的时光，好好珍惜最后几天的军训生活，或许这段日子是大学生活最辛苦的一段日子，大家都吃了不少苦，但请相信，这也将成为一段难忘的经历。有时候生命的意义往往不在那些享乐的时光，而在一些磨砺挫折的时刻。有的同学或许能在这次军训中收获对一生来说都很重要的品质！同学们，看着大家一点一滴的变化和蜕变，我相信13级这个大集体会越来越好！我坚信集体中的每一个人都将成为集体的一面旗帜，为这个集体创造更多的荣誉！你们能成为更好的自己！

“团结协作、严谨自律、果敢坚毅、乐观坚强”，这些原本略显空洞的词汇在你们的出色表现中变得具体，变得鲜活。军训的意义在于训练后留在你们骨血里的刚毅与坚韧。祝福大家未来在面对困难企图退缩、面对艰险即将放弃的时候，都依然能够清晰地记起，当初站在烈日下，无惧骄阳、无畏困难的这份力量。

（法律系辅导员 林文君）

感谢，我有你们

陪着学生军训已经九天了，这几天来的军训生活里，让我看到了眼前这群学生最可爱的一面。和所有90后一样，他们从小都在父母的呵护下成长着，很多同学从来没有吃过苦。虽是这样，但是军训期间他们从来都没有埋怨过、没有放弃过。我知道他们的内心有过矛盾，有过挣扎。但是他们还是坚持着，相互关心爱护一起走过了每一天。

过去的娇气、依赖，我行我素早已蜕变成了坚强、自立、团结协作，军训真的让这些孩子成长了许多。在这里，他们收获的不仅仅是岁月的青葱，更有军队严格的管理与铁一般的纪律。在这里，我也收获着每一天的感动。看到这样一群充满活力的学生，也激励自己要更加努力。其次，对作为辅导员的我来讲，军训是与新同学密切接触的机会，是熟悉新同学，了解新同学的好机会，也是为同学们的成长成熟而倍感自豪的日子，在9天的会操演练中，我所带的13级土木工程系新生给我最多的除了感动，就是友谊。
感谢所有的同学给我这么多感动，你们是最棒的，我因你们而骄傲！

（土木工程系辅导员 张莉）

与你们同在
时间如白驹过隙，转眼间逝水流年。从看见第一张陌生的脸庞微笑到满眼尽是熟悉的表情，突然发现已经开学将近一个月多了。每天转战办公室训练场宿舍食堂，从最开始的茫然无措到现在的得心应手，不再突兀的看着雨后的天出神，而是用眼睛去关注每一个学生，在酷热蒸腾晕倒之前发现他们眼睛中的痛苦。
　　军训是对13级新生意志的考验，从慵懒的暑假调整状态面对大学生活。同时也是对我的考验，每当训练结束前大家都疲惫不堪的看着天边涣散的晚霞，我还要喋喋不休一大串不得不说的叮嘱时，我明白这是一种责任。虽然不能让他们马上休息，但是在休息的时候想起我的叮嘱就不会毫无意义了。也许在做一件事情的时候会遭遇很多难以名状的困难，但是大局需要以它为重，我就不再感性的去想象听众的感受，而是理性的解决。人的性格两面重叠的地方也是最容易产生矛盾的地方，也正是需要锻炼的地方。

军训是同学们人生的一笔财富，同学们把获得财富后的欢乐传递给了我，我也就有幸拥有了这一笔财富。军训是人生电影中的重要一幕，是稚嫩的心灵经历的一个完美转折点。团结协作、良好习惯，乐观踏实，积极向上，这些这些不正是完美人生所必备的条件吗？我相信，经历过军训的同学必定是终生感恩于这笔无形财富的。

                                  （艺术系分团委书记  杨永楼）

迎着朝阳迈进
秋风飒爽，丹桂飘香，我院2013级新生军训如期进行着。

尽管赤日当空，但会计学子的热情不减，精神抖擞地参与到了各个项目训练当中。在军训中，长时间的日晒给军训工作带来困难，有的学生病倒了，凭借着顽强的意志，稍有好转便坚持训练；有的学生带病仍在坚持训练。教官手把手教，学生认真的学，在军训队列训练中，方队整齐，精神饱满，步伐矫健、口令准确、声音嘹亮。我系新生同学更是精神抖擞、带着积极的热情参加这次军训，努力上好大学的第一课。
军训只是大学生活的一个开始，一段小插曲，但是，军训中学会的东西将会使他们终身受用。军训不单是为了提高自身的身体素质，在这期间也不仅仅是学到团体意识及纪律意识。曾经无意中听到一个大一的新生说'挺喜欢萍水相逢'这个词儿，因为一个人总会相遇什么，错过什么。军训，构成了属于他们和青春的一段回忆，编成他们生命中的一段小插曲。祝愿2013级会计新生能再军训中磨练、成长，希望他们能在阅兵式中取得好成绩，也祝他们的大学生活从军训开始一路高歌！

（会计系辅导员 陈敏）
致军训教官

远离温暖舒适的家庭，离开关怀备至的父母，告别熟悉亲爱的朋友，同学们每天接触的是枯燥的军姿定型，单调的队列步伐，艰苦的风吹日晒……踏进大学的第一课可能让你们感觉辛苦疲惫，可你们仍选择了在汗水中勇敢坚持！

军训已接近尾声，当我们为你们的努力而感动，当你们为自己的成果而骄傲时，请不要忘记，训练场上与你们同穿一身绿军装，一起陪伴你们风吹日晒的那群人。

严肃的表情，操着洪亮的嗓音；瘦削的脸庞，带着严厉的气息；挺拔的身姿，体现军人的威武。这便是教官们留下的第一印象。但随时间走过，他们展现的不仅是军人的形象，更有沉淀已久的军人精神！你们让我们知道只有坚持才有胜利，教我们懂得战胜自我才会成功！虽然在训练中严格苛刻，但在教导时耐心细致的讲解示范，休息时无微不至的体贴照顾，拉歌时欢快爽朗的阳光笑容，又让我们感觉如此亲近，体会到铁汉也有侠骨柔情的一面。

行者匆匆，以路为朋；蜂行飞舞，以花为媒。结识86师73123部队所有承训教官，是人生的偶然，也是缘分的必然。或许他们确是同学们生命中的短暂过客，但我相信，他们定会在你们最美好的青春岁月中留下一段痕迹。中国军人，一个了不起的群体，一个值得我们用心来讴歌和赞美的群体。希望军训结束，每位同学都能向教官们真心献上一句：您辛苦了！

在此，请允许我向所有军训教官表达诚挚的感谢与崇高的敬意！

(电子信息工程系辅导员 陈龙鑫）

军训，从“心”开始
十月的阳光，秋意席卷而来。作为外语系13级6个班的辅导员，早晚时间我都来到操场，陪着同学们开始一段新征程。军训不仅是头顶着炎炎的烈日或是吹着冷风、观望着整齐的队伍、响应着嘹亮的军号和面对着铁面无私的教官，更是对同学们在哪心理上的一种挑战和体验。
军训的这些日子以来，有时看着肆意的冷风下的同学们站着军姿会心生心疼，而我开始习惯的寻找他们的身影，总是想看看他们今天训练的好不好、有没有得到嘉奖、会不会觉得有些累、有没有注意休息……我更是看到他们在军训中都在努力，都在坚持，都很快乐的唱着军歌，都有着自信的微笑。每次听到总教官的表扬，我无比喜悦，望着他们，有种骄傲在心底蔓延开来。
军训的过程是苦乐交织的，它会让孩子们有不一样的经历和不一样的体会。我坚信他们一定会坚持到最后。经过军训，他们不再是雏鹰，而是能更加勇敢地翱翔于天际，搏击苍穹。他们不再是温室娇嫩的花朵，而是要长成参天大树，迎接暴风雨。他们不再是娇生惯养的宠儿，而是要肩负重任，接受社会接受实践的检验。军训，磨练了他们的意志，我看到他们用心在学，用心在做，用心在感恩。这几天来，我没有看到一个同学放弃，不管烈日或是寒风，他们始终坚持在训练场上，用心来完成这场青春的洗礼。同学们，加油！
（外语系辅导员 江烨欣）

 硬骨傲苍穹 笑傲风霜雪
时光机在转动，13级新生的军训已然进入高潮阶段，新生们穿着整齐的迷彩装在烈日下站队，立正、稍息、跨立；再立正、再稍息、再跨立。吕教官一遍又一遍的给新生们重复着动作要领，纠正着新生们的错误动作，我们机械化地重复着这些最基本的动作，虽然有些枯燥，虽然汗水浸湿了我们的校服，但是当新生们以整齐划一的动作出现在训练场上的时候，时不时已经忘却了身上的疲惫，都沉浸于这作为一名军人的神圣感当中。看看他们意气风发的精神面貌、看看他们整齐排列的队形，相信这段时间他们一定都严格要求自己，锻炼自己的意志，陶冶自己的情操，让自己的青春更美丽!学长学姐们心疼学弟学妹风吹日嗮的，在他们课后之余纷纷去操场乃至宿舍慰问新生们。
此外，2013年10月17日18点30分在东区大操场举行新生军训大合唱。尽管新生们的日常训练时间渐渐延长，白天的日常训练很辛苦，但是为了我们工管系的荣誉，他们照样每天都把自己的宿舍内务整理的无可挑剔，在他们的中午休息时间，都会抽一两个小时来训练军歌《当那一天来临》，排队形，不管比赛的结果怎么样，相信他们是最棒的。军训固然是苦的，是累的，是要付出汗水的，但“不经一番寒彻骨，哪得梅花扑鼻香”。在磨砺中，在获取苦涩中，才能真正体会成功的来之不易与甘甜。13级新生们以这种饱满的热情，坚强的毅力，顽强的精神，参加军训，体验军训，用军姿诠释青春的魅力，用热血铸就靓丽的人生，让生命的船从此扬帆，驶向美丽旖旎的远方。 

（工商管理系辅导员  陈月红）
十月的阳光，十月的你

十月的阳光学院，迎面扑来的是落叶的气息，而2013年新生训练正如火如荼地进行着。     在过去的十天里，我看到了新生们的认真和刻苦，一次次嘹亮的口号体现了新生不服输的精神，一次次的汗水将他们的坚持衬托得更加可贵，一次次站军姿、一次次走正步，都在向我们展示着，他们以自己的努力，在一点一点地进步着，向一个更优秀的学员迈进。

一排排整齐的的队伍，操练着军体拳，每个新生提起百分之一百二十的精神，行动一致，出拳时虎虎生威，踢腿凌厉而有力。他们斗志昂扬，他们势如霹雳。名师出高徒，教官的严格，新生们的认真和刻苦，促使操练进行得十分顺利。

与此同时，为了10月17日晚上的大合唱比赛，他们顶着炎热的阳光，或凛冽的寒风，以最嘹亮的声音去歌唱，最真诚的态度去对待比赛。辛苦是必然的，然而当优美的旋律围绕在周围，我不由得为他们感到骄傲，因为他们如此优秀。

作为新生辅导员，对于学生的成长，我时刻关注着，也更懂得珍惜这与新生们接触的美好时刻。军训是对新生的历练，是对他们的一种磨练，只有经历磨练，才会逐渐成熟。在接下来不多的军训日子，我会继续与新生并肩作战，让军训日子更加精彩，让人文社科系、文化传播系这个大家庭更加温暖，也希望通过自己的力量，能让新生军训能画上一个圆满的句号。

（人文社科系、文化传播系辅导员 张斌）

   绿色的梦想

金秋送爽，月桂飘香，闽江之畔，卧龙之颠，绿野千里，一声 “一二三四”，一句 “商学精英，敢打敢拼，剑锋所指，谁与争锋！”响彻在绿色的阳光校园。沐浴着清凉的风，看着你们统一的服装，一样的军姿，是那样的英姿飒爽；感受着你们那整齐的步伐，是那样的震撼大地；听着你们响亮的口号，回荡在阳光学院这片蔚蓝的天空。

炎炎烈日，汗水湿透了你们的衣襟，却泯灭不了你们心中的那份神圣，冰冷寒风，穿透了你们单薄的身躯，却消磨不了你们心中的那份斗志，为了军人的那份使命，你们坚持了，在你们的身边，仿佛唱响了一首歌，叫“坚强”。 曾几何时，也许你们曾是温室里的花蕾，
未经历过风吹雨打；曾几何时，也许你们还是懵懂的少年，未经历过荆轲坎坷。但我相信，军训让你们明白了，什么是军人的意志，什么叫坚持不懈，一种团结的力量也将你们紧紧凝聚。

同样的笔迹，勾勒了不同的故事。同样的时间，相信你们会有不同的收获，谁将会嘹亮你们未来的天空，是它-军训。“梅花香自苦寒来，宝剑锋从磨砺出”，我坚信，未来的你们，定能“剑锋所指，谁与争锋”。让我们怀抱绿色的心，一起追逐绿色的梦想。

(商学系辅导员 林元鑫）
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